



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Анализ практики рассмотрения обращений в органах следственного управления Следственного комитета РФ по Пензенской области за 1 полугодие 2013 года

В первом полугодии 2013 года работа по обеспечению конституционных прав граждан на доступ к правосудию и обращение в государственные органы с предложениями, заявлениями, просьбами о восстановлении или защите нарушенных прав, свобод или законных интересов заявителя или других лиц, а также с жалобами на действия (бездействие) и решения следователей и руководителей следственного управления, организация приема граждан, своевременного и полного рассмотрения и разрешения их обращений являлась одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области.

В анализируемом периоде в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области всего рассмотрено 917 обращений граждан (за 6 месяцев 2012 года рассмотрено 1042 обращения), из которых разрешено по существу 649 (АППГ – 816).

По результатам рассмотрения 198 обращений направлены в соответствии с компетенцией в иные ведомства, из них 53 - в органы прокуратуры. В истекшем году в следственном управлении рассмотрено 65 дубликатов, приобщенных к ранее поступившим обращениям.

По вопросам, связанным с рассмотрением сообщений о преступлениях, следственным управлением разрешено по существу 475 обращений, что составляет 73,2 % от общего количества, разрешенных по существу, в том числе 97 в порядке ст. 124 УПК РФ. В них преимущественно выражалось несогласие с решениями об отказе в возбуждении уголовного дела, отказом в регистрации заявлений в КРСП следственного управления и проведении по ним проверки в порядке ст.ст. 144, 145 УПК РФ, обжаловалось неуведомление о результатах проверок, а также содержались требования о возбуждении уголовных дел. Обращений по вопросам проведения предварительного следствия, а также жалоб на действия (бездействие), процессуальные решения следователей по уголовным делам разрешено 158 (24,3 % от разрешенных), в том числе 72 в порядке ст. 124 УПК РФ.

Всего за 6 месяцев 2013 года по результатам рассмотрения удовлетворено 2 обращения, что



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

составляет 0,3 % от общего числа разрешенных по существу (за аналогичный период прошлого года удовлетворено 51 обращение или 6,2 % от разрешенных по существу).

В порядке ст. 124 УПК РФ жалобы в отчетном периоде не удовлетворялись (АППГ – 46, что составило 10,5 %).

Одной из основных задач Следственного управления во 2-м полугодии 2013 года остается всестороннее и объективное рассмотрение обращений граждан, незамедлительное устранение нарушений закона, выявленных в ходе разрешения жалоб, принятие действенных мер к недопущению их впредь.

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/folder/874523/item/874525>